Derivada - parte 4 (T4 e T5)

Regra da cadeia (derivacao de funcdao composta)

Teorema (regra da cadeia): Sejam f e g duas fungbes com Im, C Dy,
tais que g é derivavel em p e f é derivavel em g = g(p), entao
F(x) = (f o g)(x) é derivavelemp e

F'(p) = (fo9) () =)y ()
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Notacao de Leibniz:
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Notacdo de Leibniz:z = f(y) ey = g(x)

dz dzdy
dx dydx




Exercicio: Calcule a derivada
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b) F(x) =/&3 + 5x2 + x
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d) F(x) = Cos(8x) = F () =
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Funcao dada implicitamente

Definicdo: Dizemos que uma fun¢do y = f(x) é dada
implicitamente por uma equacdo E se (x, f(x)) satisfaz@

Exemplo: E:x%2+y%=1
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Exercicio: Determine a equacao da reta tangente a circunferéncia
. : .1
de raio 1 centrado na origem, no ponto de abscissa .
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Resolucdo 2
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LO4. Sej.t € R, a fungao dada implicitamente pela equa¢io Y y=x
ha que f seja derivavel.
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b) Determine a equagdo da Teta tangente ao grifico de fno ponto (10, £ (10)).
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Exercicio:

3.21. Seja y = f(x) uma funcdo dada implicitamente pela equagdo x> = y*(2 — y). Admitindo
que f é derivavel, determine a reta tangente ao gréfico de f no ponto (1,1).
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